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> Retouradres Postbus 20350 2500 EJ  Den Haag 

 

De Voorzitter van de Tweede Kamer 

der Staten-Generaal 

Postbus 20018 

2500 EA  DEN HAAG 

 

 

 

 

 

 

Datum  8 juli 2013 

Betreft Kamervragen 

 

 

 

Geachte voorzitter, 

 

Hierbij zend ik u de antwoorden op de vragen van het Kamerlid Agema (PVV) over 

het bericht ‘Verdriet en angst in verzorgingstehuizen’  (2013Z12097 ). 

 

Hoogachtend, 

 

de staatssecretaris van Volksgezondheid, 

Welzijn en Sport,  

 
drs. M.J. van Rijn 
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Antwoorden op Kamervragen van het Kamerlid Agema (PVV) over het bericht 

‘Verdriet en angst in verzorgingstehuizen’ (2013Z12097 ) 

 

  

1       

Bent u bekend met het bericht ‘Verdriet en angst in verzorgingstehuizen’? 1) 

 

Antwoord op vraag 1 

Ja, daar ben ik mee bekend.  

 

2       

Hoe kan het dat honderden ouderen nu al gedwongen het verzorgingshuis moeten 

verlaten? 

  

3       

Hoe verhoudt dit zich tot uw toezegging dat er voor de huidige cliënten niets 

verandert? Hoe gaat u zich alsnog aan uw woord houden? 

  

Antwoord op vraag 2 en 3 

In mijn schriftelijke reactie van 13 juni 20131 op het artikel in Trouw, heb ik 

aangegeven dat bestaande cliënten recht behouden op verblijf in een 

zorginstelling (ook bij een eventuele herindicatie). Sluiting of verbouwing van een 

instelling kan wel betekenen dat mensen (tijdelijk) in een andere instelling gaan 

wonen.  

Bij de uitwerking van de maatregel uit het begrotingakkoord 2013 om de lichtere 

zorgzwaartepakketten te extramuraliseren2 en in de maatregelen uit het 

regeerakkoord is altijd sprake is geweest van invoering voor nieuwe cliënten. Ook 

in mijn recente brief over de hervorming van de langdurige zorg en ondersteuning 

van 25 april 20133 heb ik aangegeven dat de huidige cliënten recht houden op 

verblijf in een instelling. Ook tijdens de debatten over de hoofdlijnen van de 

hervorming van de langdurige ondersteuning en zorg op 10 juni en 13 juni 

jongstleden, heb ik dat nogmaals benadrukt.   

 

4      

Welke acties heeft u tot nu toe ondernomen om een einde te maken aan de 

gedwongen verhuizing van ouderen? Indien u nog niets heeft gedaan, wanneer 

gaat u dan eindelijk eens ingrijpen? 

  

5       

Welke acties heeft de Nederlandse Zorgautoriteit (NZa) inmiddels genomen om 

een einde te maken aan de gedwongen verhuizing van ouderen? 

 

Antwoord op vraag 4 en 5 

De NZa heeft mij - in een gezamenlijk overleg met de verzekeraars - gewezen op 

een brief die Achmea op 29 april 2013 naar alle aanbieders in de sector verpleging 

en verzorging heeft verstuurd waarin de rechten voor bestaande cliënten in de 

sector verpleging en verzorging slechts voor drie jaar leken te worden 

gerespecteerd. In een tweede brief (gedateerd 8 mei) heeft de desbetreffende 

                                                
1  Brief 13 juni 2013 met kenmerk 105465-LZ 
2 Tweede Kamer, vergaderjaar 2012-2013, 30597, nr. 266 
3 Tweede Kamer, vergaderjaar 2012–2013, 30 597, nr. 296 
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verzekeraar aangegeven dat ze de rechten van bestaande cliënten op verblijf in 

een instelling vanzelfsprekend zullen respecten.  

Er is geen sprake van dat bestaande cliënten gedwongen worden om zelfstandig 

te gaan wonen. Wel geldt sinds jaar en dag dat sluiting of renovatie van een 

instelling kan betekenen dat cliënten (tijdelijk) elders gaan wonen. 

 

  

1) Trouw, 13 juni 2013 

 

 

 

 

 


